

新一届香港特区政府积极履行治港责任

新华社香港8月4日电(记者苏万明)

第六届香港特区政府管治团队7月1日宣誓就职。一个月来,特区行政长官李家超与特区政府官员围绕住房、新冠肺炎疫情防控、扶贫、创科发展等事关香港经济发展和民生福祉的热点问题,出台了一系列新措施,积极履行治港责任,为开创良政善治新局面而努力。

7月1日,行政长官李家超在社交媒体上推出专页,以此加强与市民联系沟通。此后,他频繁“落区”,出席多个社团和组织的多场活动,进一步密切与香港社会各界的联系,倾听来自基层的民声。

7月30日,李家超与特区政府官员到访深水埗区,听取当地基层市民对新一份施政报告的建议。他探访“劏房”住户,与街坊福利事务促进会长者邻舍中心内的长者互动,了解他们的生活状况,以及市民对扶贫措施

的意见等。

为加强特区政府官员与立法会议员交流沟通,7月13日开始,每月在立法会举行前厅交流会。当天,李家超率领6名司长及副司长出席,这成为行政、立法建立紧密协作关系的新措施。

新一届特区政府瞄准市民期盼,组建四个工作小组,备受香港社会关注。“弱势社群学生摆脱跨代贫穷行动小组”“土地房屋供应统筹组”“地区事项统筹工作组”“公营房屋项目行动工作组”四个工作组,由司级官员带领,有针对性地解决跨代贫穷、土地发展和房屋供应以及市容环境等问题。

化解土地房屋问题事关市民生活改善,也关系到香港经济能否更好、更多元发展。7月12日,“土地房屋供应统筹组”和“公营房屋项目行动工作组”分别召开首次会议,探讨

研究提升第一个五年期公营房屋供应量等务实问题。其中“公营房屋项目行动工作组”须在新一届政府上任100天内,提交初步加快兴建公营房屋的工作建议,让房屋供应可提早及提量供应。

疫情防控是当前香港社会关心的热点之一。一个月来,特区政府持续推出多种措施,提高确诊市民救治水平,提升新冠疫苗接种比例,为部分市民派送快速测试套装等。

把香港建构成国际创科中心也是新一届特区政府的重要施政方向。7月15日,香港科技创新联盟成立。李家超表示,特区政府会全力全速推动香港创科发展,推进香港和粤港澳大湾区其他城市产业链的结合和优势互补,建设更蓬勃的创科生态圈。

背靠祖国、面向世界是香港特区的独

特优势。李家超上任后第二天就与广东省、深圳市主要负责人沟通,共商如何将粤港澳和深港合作推上更高台阶。特区政府还借助立法会促进粤港澳大湾区发展事宜小组委员会这一平台,加强向立法会及公众介绍香港如何积极参与及推进大湾区建设,以更好把握大湾区发展机遇。

青年是社会的未来。特区政府民政及青年事务局将制订青年发展蓝图,加强香港青年的国家观念、为青年创造上流机会等。

“新一届特区政府官员给人的印象是接地气、勤劳、积极。”香港特区立法会议员陈勇评价道,从施政首月看,特区政府履职有的放矢,相关措施较好回应社会关切。他表示,目前立法会和特区政府配合默契,他对行政立法紧密协作、共同为香港社会带来更多福祉充满信心。

新华社乌鲁木齐8月6日电(记者马锴)阿尔及利亚、沙特阿拉伯、伊拉克、巴基斯坦等30个伊斯兰国家驻华使节于8月1日至5日在新疆乌鲁木齐市喀什地区、阿克苏地区参观访问。代表团走进企业、社区、乡村,和各族群众深入交流后,对新疆在社会稳定、经济发展、民生改善、宗教和睦、文化繁荣等方面取得的成就表示赞赏,多国使节表示期待与中国新疆持续深化交流合作。

在喀什古城,各国驻华使节走进“古丽的家”民宿,观看演出并与游客共舞;在温宿县金华新村村民安外尔·阿伍提家,使节们一边品尝时令水果、一边听主人讲述自己勤劳致富的故事;在乌鲁木齐市天山区固原巷社区合唱室,星光合唱团歌唱的民族团结故事令使节们印象深刻。

“这里的水果太甜了。你们的日子就像这水果一样甜。”阿尔及利亚驻华大使哈桑·拉贝希表示,此次参访看到了中国新疆的真实情况,新疆各族人民都享有良好的人权保障,我们对新疆未来充满信心,希望同中国新疆共享“一带一路”建设机遇,在基础设施建设、现代农业发展、教育和科研等方面开展更多合作。

“我们看到这里的人民幸福、自由、和睦、安宁地生活。”也门驻华大使馆代办阿里·夏格来说,自己这次来新疆访问了很多家庭,留下了美好印象。

巴基斯坦驻华大使馆公使艾哈迈德·法鲁克在参观了阿克苏柯柯牙绿化工程纪念馆后表示,当地40年来坚持人工造林将盐碱地变为绿洲是“伟大的成就,令人钦佩”。此外,他在阿克苏市世纪广场和当地群众交流后表示,“各族人民都非常快乐,人民对自己的生活环境有非常强的安全感”。

伊拉克驻华大使舒尔什·赛义德表示,自己对所到之处的路牌路标印象深刻,上面都有两种语言文字——中国国家通用语言文字和当地少数民族语言文字,“当她的语言文字受到了保护,这里有非常丰富的文化”。

参访团还在喀什艾提尕尔清真寺、阿克苏热斯拉玛清真寺、乌鲁木齐白大寺与信教群众交流。在新疆伊斯兰教经学院,使节们与宗教人士座谈时,哈桑·拉贝希说,百闻不如一见,我们看到新疆人民享有宗教信仰自由,看到文化遗产得到非常好的保护。

参访结束后,沙特阿拉伯驻华大使阿卜杜拉赫曼·哈勒比表示,中国新疆发展成就令人瞩目,同世界的联系日益紧密,沙特阿拉伯愿继续加强和中国新疆合作,用好双方优势,在技术、知识等领域开展更多投资。

文莱驻华大使拉赫玛尼表示,中国新疆经过多年的发展,取得了举世瞩目的成就。各族人民和谐生活在一起,享受宗教信仰自由,生活水平不断提高,显现出巨大发展潜力,祝愿新疆的明天更加美好。

国家卫健委要求做好托育机构卫生评价工作

据新华社北京8月6日电(记者李恒)国家卫生健康委办公厅日前印发通知,要求做好托育机构卫生评价工作。

通知明确托育机构备案相关卫生评价基本要求。以保障婴幼儿健康为出发点,制定了《托育机构卫生评价基本标准(试行)》,从环境卫生、设施设备、人员配备、卫生保健制度等4个方面提出了需要获得冬季日照的婴幼儿生活用房窗洞开口面积不应小于该房间面积的20%等14条基本要求。

根据通知,托育机构向所在地县级卫生健康部门备案时,应当满足基本标准各项要求。与此同时,通知明确备案与监督管理。提出托育机构备案前按照基本标准进行自我评估,达到基本标准各项要求的方为合格。县级卫生健康部门收到托育机构备案时提交的卫生评价报告,应当核验材料的完整性。

县级卫生健康部门向托育机构提供备案回执后,应当严格按照基本标准,对托育机构情况进行现场核实勘验。对于不符合基本标准的,应当自接收备案材料之日起15个工作日内通知备案机构,说明理由、责令改正并向社会公开。



创意时尚元素
扮靓夏日“冰城”

▲8月5日,在哈尔滨市中央大街,市民在花车前留影。

8月5日,首届哈尔滨创意时尚周在黑龙江省哈尔滨市中央大街拉开序幕。本届创意时尚周以“凝聚时尚魅力、打造时尚环境、推广时尚生活、打造创意之都”为主题,在为期3天的时间里开展T台秀、礼服巡游、商业品牌新品发布、创意服饰展示等系列活动。

新华社记者谢剑飞摄

我国部分在建铁路项目取得重要进展

新华社北京8月6日电(樊曦、徐皓冰)记者6日从中国铁建股份有限公司获悉,我国部分在建铁路项目取得重要进展。

在福建,兴泉铁路清流至泉州段正式进入动态验收阶段。中铁二十四局集团项目负责人介绍,动态验收由中国铁路南昌局集团公司组织运营单位、建设单位、参建单位进行。专业人员利用综合检测列车,按照五个速度等级对铁路的平顺度、信号、通信以及桥梁进行动态检测,为该线9月底开通运营创造条件。

兴泉铁路正线全长464.16公里,设计时速

160公里,是客货共线的国家一级电气化铁路。

在江苏,南沿江城际铁路重要车站句容站成功实现候车大厅网架整体顶升,标志着句容站主体工程建设基本完工,为南沿江城际铁路如期开通奠定坚实基础。

据中铁二十四局集团项目负责人介绍,句容站站房总建筑面积超过1.4万平方米。站房屋顶采用焊接球钢网架,网架造型复杂,总用钢量重达530吨。施工人员利用计算机同步液压控制系统施工操作,

保证了各顶点精准同步到位。

在浙江,随着杭温铁路既有永嘉站拆除工作全部完成,在原站基础上新建的温州北站建设全面铺开。

中铁二十四局集团项目负责人表示,根据规划,新建温州北站站场面积将是原来永嘉站的8.5倍。后续,温州北站还将引入地铁线,更加便利当地居民的出行。

杭温高铁建成运营后,将形成一条从长三角核心区域辐射浙江东南地区的骨干城际轨道交通线。

致敬!那些暑运中的铁路守护者

新华社哈尔滨8月6日电(记者魏弘毅)暑运正酣。高温下,在黑龙江省有一群铁路守护者,他们成长、坚守、奉献,保障着铁路安全运行。

仰望太阳的铁路人

第一次爬通信铁塔,潘玉龙花了20分钟,爬到一半死活不愿意上了。“半空中抱着梯子,风在吹,塔在晃,往下看晕,往上看晕。”

潘玉龙,中国铁路哈尔滨局集团有限公司牡丹江电务段鸡西西高铁通信车间鸡西西作业工队工长,今年28岁。为保障高铁列车调度通信正常,他需要定期维护29座平均高度45米通信铁塔上的设备。

夏天爬塔一身汗,设备维护将近一小时,晒得脱了皮,下来两眼都发黑;冬天塔顶寒风刺骨,呼出的哈气在帽子和脸上凝成冰霜。为了能钻进铁塔爬梯外侧的防坠落半圆球笼,中等身高的潘玉龙需要保持“窈窕身材”。于是他雷打不动,下班后打一小时篮球,睡前做

三五十个俯卧撑,两天一次两公里跑。

工作4年,潘玉龙考取了登高作业资质,爬了几百次塔,现在的他5分钟就能一口气上到塔顶,“我们车间有登高作业资质的人不多,我很有成就感,还有些享受。”

向上与坚韧,是潘玉龙的鲜明底色。

内燃机车里的7分钟

“必须穿长袖长裤,女同志把头发塞到安全帽里,机车里面很烫,不要碰到任何部件。”

记者不敢怠慢,全副武装,跟着手拿红外热成像仪的王大辉迈进了狭窄的东风4D型0119内燃机车。

1秒钟,机车部件的巨大轰鸣把其他声音瞬间“屏蔽”;

1分钟,身上开始快速渗出汗珠;

3分钟,60多摄氏度的热浪冲击下,同行的人们只能吼着交流;

5分钟,王大辉将热成像仪对准了柴油机废气总管,温度显示380摄氏度;

7分钟,走出机车。听力骤然下降,像被堵上了耳塞,34摄氏度的空气是如此“清凉”。

这是中国铁路哈尔滨局集团有限公司牡丹江机务段电检测组内燃机车钳工王大辉的日常。高温天气会导致机车因部件过热等原因发生故障,王大辉要将红外热成像仪对准每一个部件,通过表面温度来判断机车部件是否存在故障迹象,对出现“病变”的部件及时更换。

一周上班5天,运输高峰期每天检测4个车厢,每个车厢检测三四十分钟,40多岁的王大辉一干就是4年。

普通而不平庸的铁路人生

白色的口罩染得黢黑,橡胶防护服又厚又沉,一身透汗和油灰混在一起,刚刚做完内燃机车底保洁的老杨成了一个“泥水人”。

老杨全名杨文山,是中国铁路哈尔滨局集团有限公司佳木斯机务段的机车保洁

工,59岁,1979年参加工作,在铁路干了一辈子,还有一年退休。他在工程队盖过房,做过卸油工,修过锅炉内燃机,直到现在拿着高温水枪清洁内燃机车。

“火车越来越快了,电气化慢慢铺开了,就连我手里的工具也高级了。”见证了几十年的铁路发展,老杨很欣慰。10多年前,老杨的清洁工具,还是蘸饱了废弃机油的棉纱织物,“冬天机油特别凉,擦几分钟就得暖暖手,不然就冻伤。你别看现在一身汗,但跟过去比,效率高多了”。

老杨说,他“很普通”,一直干着普普通通的工作,没什么惊天动地的事。当被问及如何评价自己作为铁路人的一生,他“挺满意的”,一辈子干好本职工作,“我是螺丝钉”。

采访结束时,记者被老杨脚上的棉线袜吸引,鹅黄色,厚实,针脚致密,本该冬天穿。见到记者感兴趣,他憨憨一笑——

“媳妇织的,干活的时候能吸汗。”古铜色的脸上泛出沟壑纵横,汗水顺着皱纹淌出了好几道“小溪”。

针对月饼过度包装 中消协将开展消费监督

据新华社北京8月5日电(记者赵文君)为进一步遏制月饼过度包装现象,中国消费者协会与中国焙烤食品糖制品工业协会将在今年中秋节前联合对月饼过度包装开展消费监督。

这是记者5日从中消协获悉的。此次消费监督工作将参考新修订的《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》强制性国家标准。考虑到新标准将于2023年9月1日正式实施,企业和市场还存在标准过渡期,监督工作将兼顾过渡期“双标并行”,中消协将发动全国消费维权志愿者采取随手拍等方式对线上线下销售的月饼包装进行监督,同时委托专业机构进行调查并向社会公布调查结果。

伊斯兰国家驻华使节参观新疆
你们的日子就像这里的水果一样甜